
 61 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Додаток А 

Слайди презентації 
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Додаток Б 

Відгук керівника 
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Додаток В 

Апробація результатів роботи 
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КОНФЕРЕНЦІЯ „ІНФОРМАЦІЙНІ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ СИСТЕМИ" 
Інтелектуальний аналіз даних; 

 

 

Розпізнавання іменованих сутностей (NER) (також відоме як ідентифікація 

об'єктної сутності, фрагментація об'єктної сутності та видобуток об'єктної 

сутності) є підзадачею видобування інформації, вирішення якої дозволить знайти 

і класифікувати в неструктурованому тексті іменовані сутності, заздалегідь 

визначені категорії, такі як імена людей, організації, місця, медичні коди, час, 

кількості, грошові значення, відсотки тощо. На сьогоднішній день людство 

навчилося зберігати безліч інформації в електронному вигляді, але ця інформація 

не є зручною для пошуку в ній, тому вирішення даної проблеми є дуже важливим 

завданням в сучасному цифровому світі. NER дозволяє збагатити «сирі» дані 

корисною інформацією. Наприклад, проіндексувати всі судові рішення і для 

кожного рішення знайти хто був суддя, яке рішення було винесено, було 

виправдано людину чи ні, які статті використовувалися у ході розгляду справи, 

імена свідків. Аналогічну дію можна зробити і для нотаріальних рішень. Окремою 

частиною використання варіантів розв'язання проблеми є чат боти, які 

автоматизують процес вибору замовлення в онлайн магазинах або ж отримання 

інформації. Рішення NER легко дозволить зрозуміти чат боту де знаходиться 

споживач, що вiн шукає, який розмір одягу потрібен. 

В ході даної роботи було вирішено задачу пошуку ПІБ людей в 

неструктурованих текстах, розглянуто два методи, які відрізняються один від 

одного швидкістю взаємодії і точністю. 

В ході вирішення проблеми знаходження іменованих сутностей були 

розглянуті два основних підходи, які застосовуються в англійській мові. Останнім 
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часом набрав популярність алгоритм на підставі попередньо навченої нейронної 

мережі від Google Bert і розмітка тексту на попередній токенезації тексту та 

фільтрації його. У нейронній мережі Bert є два великих недоліки. Перший недолік 

це те, що для її навчання потрібен величезний датасета (Google використовував 

100 тис текстів з вікіпедії), другий недолiк - ресурси, на яких потрібно навчати цю 

нейронну мережу. Ці недоліки роблять її застосування для специфічних завдань 

складним. Рішення на підставі правил, такі як регулярні вирази були відкинуті 

відразу, так як вони ефективно працюють дуже у вузькому спектрі завдань, 

наприклад, пошук імейлів, імен законів в структурованих текстах. 

Для тестування обох алгоритмів був обраний відкритий, розмічений 

датасета українських текстів. До цього датасету входить 230 текстів, довжина 

кожного тексту від 500 до 1500 слів. У кожному датасета   від двох до 10 

іменованих сутностей, які записані в різних формах, наприклад П. Григорович, 

Катрусенька, Борис Онуфрійович і т.д. Датасета містив як одвічно українські 

імена так і іноземні. При підрахунку точності роботи алгоритмів було 

використано три класи відповідей алгоритму, а саме: 

1 Знайдене слово було коректним ім'ям в тексті 

2 Знайдене слово не було ім'ям в тексті 

3 Не було знайдено ім'я в тексті. 

За допомогою вищезазначених класів помилок, були знайдені дві величини 

precision і recall. Precision можна інтерпретувати як частку об'єктів, названих 

класифікатором позитивними і при цьому вони дійсно є позитивними, а recall 

показує, яку частку об'єктів позитивного класу з усіх об'єктів позитивного класу 

знайшов алгоритм. Враховуючи те, що зазначенi метрики недостатньо визначають 

точність алгоритму незалежно один від одного, для отримання агрегованого 

критерію був обраний F1 критерій. 

В ході роботи алгоритму, заснованому на нейроннiй мережі з Google, був 

створений власний алгоритм, який розбиває рядок на слова, кожне слово 

нормалізується і до нього додається мета інформація (чи є дане слово іменником 

або прикметником), додається рід і число, а також визначається є це слово ім'ям, 
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по батькові або прізвищем. Після цього кожне слово отримує свою мітку в нотації 

IOB. В кінці отримані слова об'єднуються в групи і перевіряються на наявність в 

словнику імен. Цей алгоритм має такі переваги як швидкість роботи, можливість 

легко адаптується  під конкретну задачу, а також високу точність в 

структурованих текстах. Недоліки цього алгоритму в тому, що якщо імені немає 

в словнику, воно не потрапить до результату, а також не високу точність на 

довільних текстах. 

В результаті тестування двох алгоритмів на тестових даних, алгоритм на 

підставі Bert показав точність  78%, алгоритм розроблений в ході роботи  56%. 

В ході роботи описано методи, які можуть використовуватися для 

вирішення проблеми пошуку іменованих сутностей, визначено критерії, необхідні 

для оцінки точності роботи алгоритмів, а також створені і протестовані два 

рішення для вирiшення цiєї проблеми. 

Надалі заплановано проведення дослідження з метою поліпшити алгоритм 

за допомогою попередньої обробки тексту, а також розширити словник прізвищ, 

імен та по батькові. Так само планується покращити точність алгоритму 

заснованого на BERT шляхом навчання нейронної мережі на більшому розмірі 

даних, які є менш структурованими та більш різноманітними. 


